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3분수능 영어 테스트 결과

제한 시간 : 10분

<활용법>
10분 동안 풀고, 

해설지를 보며 본인이 어떤 능력이 취약한지 확인하세요.
제한시간을 지켜야 본인의 실력을 객관적으로 알 수 있습니다.

총 6문제입니다.

3분수능
● 본 자료의 저작권은 ㈜두더지에 있습니다.

무단으로 전재 또는 배포 시 법적 책임을 물을 수 있습니다.

!

http://bit.ly/3uGc0LS
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1. 다음 글의 요지로 가장 적절한 것은?
 The world has become a nation of laws and governance that has introduced a 
system of public administration and management to keep order. With this 
administrative management system, urban institutions of government have evolved to 
offer increasing levels of services to their citizenry, provided through a taxation 
process and/or fee for services (e.g., police and fire, street maintenance, utilities, 
waste management, etc.). Frequently this has displaced citizen involvement. Money 
for services is not a replacement for citizen responsibility and public participation. 
Responsibility of the citizen is slowly being supplanted by government being the 
substitute provider. Consequentially, there is a philosophical and social change in 
attitude and sense of responsibility of our urban-based society to become involved. 
The sense of community and associated responsibility of all citizens to be active 
participants is therefore diminishing. Governmental substitution for citizen duty and 
involvement can have serious implications. This impedes the nations of the world to 
be responsive to natural and man-made disasters as part of global preparedness.

① 도시 지역에 대한 정부의 관여 수준을 높일 필요가 있다. 
② 공공 서비스에 대한 정부 보조금을 늘려야 한다.
③ 시민의 참여를 강화하기 위해 세금 관련 정책이 시행되어야 한다.
④ 시민들의 삶의 질을 향상시키기 위해 공공 서비스가 필요하다.
⑤ 공공 서비스를 보장하는 시민의 참여가 줄어들고 있다.

http://bit.ly/3uGc0LS
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2. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.
Green products involve, in many cases, higher ingredient costs than those of 
mainstream products. Furthermore, the restrictive ingredient lists and design criteria 
that are typical of such products may make green products inferior to mainstream 
products on core performance dimensions (e.g., less effective cleansers). In turn, the 
higher costs and lower performance of some products attract only a small portion 
of the customer base, leading to lower economies of scale in procurement, 
manufacturing, and distribution. Even if the green product succeeds, it may 
____________ the company's higher-profit mainstream offerings. Given such 
downsides, companies serving mainstream consumers with successful mainstream 
products face what seems like an obvious investment decision. They'd rather put 
money and time into known, profitable, high-volume products that serve populous 
customer segments than into risky, less-profitable, low-volume products that may 
serve current noncustomers. Given that choice, these companies may choose to 
leave the green segment of the market to small niche competitors.

① Reorganize
② Deny 
③ Underestimate
④ Cannibalize 
⑤ Improve

3. 다음 글의 주제로 가장 적절한 것은?
Ancient people explained their world using stories known as myths. The Bakuba 
people of central Africa thought the world was formed when a giant was sick. The 
ancient Romans believed that storms and earthquakes were caused when Neptune, 
the god of the sea, was angry. Then from about 2,500 years ago, Greek 
philosophers such as Thales of Miletus and Aristotle began to question the workings 
of the universe based on what they could see around them. They were the first 
people in recorded history to think as scientists, building knowledge by observing 
natural phenomena. Thinkers made new discoveries and developed new theories in 
other parts of the ancient world, too, including Egypt, India, and China. Although 
some of the ideas of these pioneers were later proved wrong, their revolutionary 
ways of thinking laid the foundations of modern science.

① the role of myths in history
② the power of philosophers
③ the significance of scientific research
④ the origin of modern science
⑤ the interaction between ancient people and science

http://bit.ly/3uGc0LS
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4. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.
A good way to understand the story invention process is to observe it firsthand. 
Unfortunately, when people create a new story, we have difficulty knowing exactly 
how they found the various pieces of the story they are telling. We cannot easily 
know what has been invented out of thin air and what has been adapted from 
prior experiences or other stories. We can reasonably assume, however, that true 
creation can hardly exist with respect to stories. Every story we tell has to 
____________. Of course, the better we are at telling stories, the better we are at 
giving them the appearance of being complete fiction. This can mean that even we 
as tellers see the story as fictional, not realizing the adaptation process that we 
ourselves have used. Even stories that are pure fantasy are adaptations of more 
realistic stories where certain constraints of the real world are relaxed.

① be used as a guide to create a new story
② have its basis in something that we have already experienced
③ know how to tell a true story
④ be made into a complete fictional story 
⑤ have its own anecdotes and implications

http://bit.ly/3uGc0LS
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5. 주어진 글 다음에 이어질 글의 순서로 가장 적절한 것을 고르시오.

① (A) - (C) - (B)
② (B )- (A) - (C)
③ (B) - (C) - (A)
④ (C) - (A) - (B)
⑤ (C) - (B) - (A)

Readers have a right to expect that the quotations used in news stories will 
fairly depict the range of viewpoints on the subject.

(A) The most dishonest approach is to twist a quotation so that it seems to say 
something very different. For example, if the quotation were "I initially had 
some reservations about the program, but after examining it closely I 
believe it is excellent," a dishonest reporter might merely say that the 
person expressed "some reservations" about the program.

Unbiased reporters strive to meet that standard. However, biased reporters 
try to advance their own personal opinions.

(B)

(C) One way is to include numerous strong quotations on their side of the 
issue and only one or two, preferably weak, quotations on the other side. 
A more blatant approach is to include no opposing quotations at all and 
thus create the impression that no responsible person would take the 
opposing side of the issue.

http://bit.ly/3uGc0LS
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6. 글의 흐름으로 보아, 주어진 문장이 들어가기에 가장 적절한 곳을 고르시오.

 It is commonly believed that play is an essential part of developing and honing 
future predatory skills, but experiments have shown that this is not necessarily 
true.( ➀ ) Cats become competent predators through a variety of different 
experiences, and many different factors contribute to the development of predatory 
skills.( ➁ ) Some kittens take a long time to become good at catching prey, and 
others are skilled predators from an early age, but these individual differences do 
not generally continue throughout life, and kittens that are poor predators have 
generally caught up by the time they become adults.( ➂ ) Experiments have shown 
that predatory skills can be improved by early experience, and for a kitten to learn 
to kill prey, the experience does not necessarily have to be "hands on."( ➃ ) It 
seems that simply watching the mother or another cat kill a rat is enough to teach 
a kitten how to deal with live prey.( ➄ ) When dealing with live prey, kittens tend 
to follow their mother's selection, and willingness to try new foods is also strongly 
influenced by the mother.

 This observational learning is facilitated if the cat performing the act is familiar 
to the observer cat.

http://bit.ly/3uGc0LS
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푸시느라 고생하셨습니다.

 아래에는 여러분이 앞으로 공부하실 때 신경써야 하는 사항들을 5가지로 유형화하여 정리했습
니다. 틀리신 문제의 경우, 똑같이 틀렸어도 고른 선택지에 따라 여러분이 하셔야 하는 공부의 
방향이 달라집니다. 이 방향을 제시하기 위해 유형화를 하였으니, 읽고 참고해주세요 :)

01 A유형 : 단어만 읽고 문맥을 파악하지 않은 유형

 A유형에 속하는 학생들 중에는 아는 단어를 중심으로만 글을 읽는 학생들이 많습니다. 문장을 읽을 

때, 단어 하나 하나의 의미를 새겨가면서 문장을 구성해나가지 않고, 눈이 가는 단어를 띄엄띄엄 보는 
경우가 많습니다. 이런 학생들은 문단을 통으로  머리에 입력해야겠다는 생각을 내려놓아야 합니다. 대
신, 문장 하나 하나를 온전히 이해하는데 집중하는 공부가 필요합니다.

그렇다면 어떤 공부법이 효과적일까요? 저희 3분영어에서 가르치는 공부법의 예시를 들어드리겠습니다. 
단어를 빼먹지 않고 문장을 완벽하게 이해하는 방법입니다.

 영어는 “질문과 답변”으로 구성되어 있습니다. 예컨대, “The reality of success in the social 
web is —” 로 출발하는 문장을 살펴봅시다. success, social web 같은 단어를 띄엄띄엄 읽는 대신 
“질문과 답변”을 중심으로 문장을 살펴봅시다. The reality of 까지 읽었을 때 이런 질문을 던질 수 
있습니다. 무엇에 관한 현실이지? 그리고 그에 대한 대답이 바로 다음 단어에 나옵니다. success. 즉, 
성공에 대한 현실이었던 것입니다. The reality of success in 까지 읽고는 이런 질문을 던질 수 있
습니다. 어떤 분야의 성공에 관한 현실이지? 그리고 그에 대한 대답이 바로 다음 단어에 나옵니다. 아 
social web에 관한 것이구나. 이런 식으로 “질문과 답변”을 중심으로 문장을 읽는 연습을 한다면 문
장을 정확하게 읽는 습관을 키울 수 있습니다. 참고로 위 내용은 저희 3분수능 강의 내용 중 일부이므
로 도움이 될 것이라고 판단하는 분들은 3분수능 사이트를 한 번 둘러봐주세요.

[TIP] 영어는 “질문과 답변”으로 구성되어 있습니다. 예컨대, “The reality of success in the 
social web is —” 로 출발하는 문장을 살펴봅시다. success, social web 같은 단어를 띄엄띄
엄 읽는 대신 “질문과 답변”을 중심으로 문장을 살펴봅시다. The reality of 까지 읽었을 때 이런 
질문을 던질 수 있습니다. 

“무엇에 관한 현실이지?”

 그리고 그에 대한 대답이 바로 다음 단어에 나옵니다. success. 즉, 성공에 대한 현실이었던 것

http://bit.ly/3uGc0LS


유튜브 바로가기 링크(클릭!)- 8 -

02 B유형 : 문제 풀이에 주관을 반영하는 유형

 B유형에 속하는 학생들은 글에 적힌 내용을 있는 그대로 받아들이기보다는 ‘확장된 추론’을 하는 경

우가 많습니다. 예컨대 어떤 글이 X에 관한 설명문이라면, ‘X를 도입해야한다’라고 확장해서 받아들이
는 경우가 있습니다. 상당히 많은 학생들이 B유형에 속하기 때문에 평가원은 이런 사고의 오류를 짚어
낸 선지를 만드는 것을 좋아합니다. 저는 이런 선지를 “2절까지 간 선지”라고 부르는데요, 핵심 주장을 
담아내는 데 그치지 않고 2절까지 뇌절을 해버리기 때문입니다. 영어 뿐만 아니라 국어 비문학에서도 
빈번하게 사용되는 논리입니다. 주로 학생들의 선입견이 있는 분야에서 이런 오선지를 만들면 오답률이 
상당히 높아집니다.

 B유형에 속하는 학생들은 선지를 판단할 때 ‘한 번 더 의심’하는 과정이 필요합니다. 필자가 무엇을 
설명하는데 그쳤는지, 혹은 주장하는데 까지 나아갔는지 한 번 더 의심할 필요가 있습니다. 이런 학생
들에게는 최대한 문제를 많이 풀어보는 전략이 효과적입니다. 문제를 많이 풀어보고 많이 틀려볼 필요
가 있습니다. 그런 과정을 거친다면 사고를 조금씩 더 평가원 방식으로 수정해나갈 수 있습니다.

03 C유형 : 핵심을 파악하는데 어려움을 겪는 유형

 C유형에 속하는 학생들은 필자의 의도를 파악하는 것을 어려워하고 있을 확률이 높습니다. 전체 지

입니다. The reality of success in 까지 읽고는 이런 질문을 던질 수 있습니다. 

“어떤 분야의 성공에 관한 현실이지?” 

 그리고 그에 대한 대답이 바로 다음 단어에 나옵니다.

“아! social web에 관한 것이구나.”
 

 이런 식으로 “질문과 답변”을 중심으로 문장을 읽는 연습을 한다면 문장을 정확하게 읽는 습관을 
키울 수 있습니다. (참고로 위 내용은 저희 3분수능 강의 내용 중 일부이므로 도움이 될 것이라고 
판단하는 분들은 3분수능 사이트를 한 번 둘러봐주세요.)

http://bit.ly/3uGc0LS
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문에서 가장 핵심적인 문장을 짚어 내는 데 어려움이 있을 수 있습니다. 분명히 모든 문장을 잘 독해
했다고 생각하는데 선지가 헷갈리는 경우가 있습니다. 영어 지문 하나는 5-10개의 문장으로 구성되어 
있으나, 모든 문장이 동일한 중요성을 갖는 것은 아닙니다. However 뒤에 오는 문장이 핵심을 담고 
있는 경우도 있으며, 첫 문장에서 핵심을 두괄식으로 밝히는 지문도 있습니다.

 C유형에 속하는 학생들께는 두 가지 공부법을 추천드립니다. 첫째, 핵심이 위치한 문장을 잘 찾아내
는 ‘스킬’을 갖추는 것입니다. 수능에 나오는 지문들은 유형화되어있고, 매년 동일한 문단구조가 반복됩
니다. 따라서 특정 단어나 표현 주변을 잘 살피는 스킬을 배운다면 대부분의 문제에 적용할 수 있습니
다. 이와 관련해서는 3분영어 강의들에서 상세하게 다루고 있으니 도움이 될 것이라고 생각이 드신다
면 사이트를 한 번 둘러봐주세요. 

 두번째 공부법은 더욱 중요합니다. 바로 본질적인 독해력을 높이는 방법입니다. 안타깝게도 본질적인 
독해력은 인강을 열심히 듣는다고 곧바로 키워지지 않습니다. 혼자 공부하는 시간을 늘려야하는 부분입
니다. 매일 지문을 최소 3개 분석하고 핵심 문장이 무엇인지 판단하는 연습이 필요합니다. 이 연습은 
영어 지문을 통해서도 할 수 있고, 국어 비문학 지문을 활용하셔도 됩니다. 최소 3달간 이러한 훈련을 
반복한다면 독해력이 늘어있을 것입니다.

04 D유형 :  단어를 잘 모르는 유형

 D유형에 속하는 학생들은 영단어를 충분히 학습하지 않았을 확률이 높습니다. 이런 학생은 지금 당

장 인강을 듣거나, 문제를 많이 푸는 것이 크게 의미가 없습니다. 그 시간에 ebs 단어집을 하나 사서 
외우는 것을 추천드립니다. 수능 영어는 나오는 단어가 한정적입니다. 만약 평소에 나오지 않던 단어가 
나온다면 우측 하단에 별표 표시를 하고 단어의 뜻을 설명해줄 것입니다.

 유형의 학생들은 ebs 단어집을 하나 사서 하루에 단어를 100개씩 외우는 것을 추천드립니다. 단어를 
외울 때는 깜지를 쓰듯 반복해서 쓰는 방식은 별로 추천하지 않습니다. 손으로 노동하지 마세요. 예문
을 여러번 읽으면서 머릿 속으로 의미를 되새김질 하는 방식을 추천드립니다. 그리고 얼추 외운 것 같
으면 단어의 한글 뜻을 손으로 가리고 스스로에게 퀴즈를 내보세요. 맞추건 틀리건 암기에 도움이 될 
것입니다. 이런 공부법을 전문 용어로 ‘메타인지 공부법’이라고 합니다.

 또한, 자습시간을 의도적으로 빼서 단어를 외우는 것은 추천하지 않습니다. 통학 하는 시간이나 학교 
쉬는시간 같은 자투리 시간을 활용하세요. 이 방법이 훨씬 효율적인 것을 느끼실 겁니다. 단어를 어느 
정도 암기하셨으면 3분영어 강의를 통해서 실전 감각을 키우는 것을 추천드립니다.

http://bit.ly/3uGc0LS
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05 E유형 : 독해에 필요한 문법 개념이 부족한 경우

 E유형에 속하는 학생들은 문법 개념이 탄탄한지 점검할 필요가 있습니다. 수능 45문제 중에 문법이 

1문제만 나오는데 문법 공부를 따로 할 필요가 있냐고 물어보실 수 있습니다. 그러나 문법을 공부하는 
것은 그 1문제를 맞추기 위해서가 아닙니다. 문법을 알아야 독해 문제가 풀리기 때문입니다. 예컨대, 
비교급에 대한 이해가 있었다면 5번 문제를 큰 고민 없이 풀 수 있었을 겁니다.

 그렇다면 어떤 공부법이 효과적일까요? 두꺼운 영문법 책을 달달 외워야 할까요? 저희는 그럴 필요가 
전혀 없다고 생각합니다. 수능 지문 독해에 필수적인 수준의 문법 공부만 하면 됩니다. 그러나 대부분
의 문법 강의는 너무 과하거나 너무 부족합니다. 그래서 3분영어에서는 이런 분들을 위해 꼭 필요한 
문법 개념만 담은 실전 문법 강의를 제작하였습니다. 도움이 되겠다고 생각이 드시는 분들만 둘러보시
면 됩니다.
 만약 유튜브로만 공부하길 원하신다면 유튜브에 ‘지대쉽당(3분수능)’을 검색해주세요. 문법 때문에 고
생하는 학생들을 위해 문법 관련 내용을 지속적으로 업로드하도록 하겠습니다.

______________________________________________________________________________________
A~D 유형이 약하다면 : 영어 1등급 고정시키는 유형별 풀이법 보러가기
E유형이 약하다면 : 1주일만에 긴 문장도 쉽게 읽는 비결 보러가기

http://bit.ly/3uGc0LS
https://bit.ly/3uH298z
https://bit.ly/3YioZRk
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1. 다음 글의 요지로 가장 적절한 것은?
 The world has become a nation of laws and governance that has introduced a 
system of public administration and management to keep order. With this 
administrative management system, urban institutions of government have evolved to 
offer increasing levels of services to their citizenry, provided through a taxation 
process and/or fee for services (e.g., police and fire, street maintenance, utilities, 
waste management, etc.). Frequently this has displaced citizen involvement. Money 
for services is not a replacement for citizen responsibility and public participation. 
Responsibility of the citizen is slowly being supplanted by government being the 
substitute provider. Consequentially, there is a philosophical and social change in 
attitude and sense of responsibility of our urban-based society to become involved. 
The sense of community and associated responsibility of all citizens to be active 
participants is therefore diminishing. Governmental substitution for citizen duty and 
involvement can have serious implications. This impedes the nations of the world to 
be responsive to natural and man-made disasters as part of global preparedness.

① 도시 지역에 대한 정부의 관여 수준을 높일 필요가 있다. A유형
② 공공 서비스에 대한 정부 보조금을 늘려야 한다. A유형
③ 시민의 참여를 강화하기 위해 세금 관련 정책이 시행되어야 한다. B유형
④ 시민들의 삶의 질을 향상시키기 위해 공공 서비스가 필요하다. B유형
⑤ 공공 서비스를 보장하는 시민의 참여가 줄어들고 있다. (O)

01 단어만 읽고 문맥을 파악하지 않은 유형 / 단어를 잘 모르는 유형

[풀이의 핵심] 해당 문제는 3번째 문장이 핵심문장임을 찾아내는 것이 정답 도출에 주요했습니다. 
첫 2 문장에서는 일반론을 이야기한 반면, 3번째 문장에서 ‘this has displaced citizen 
involvement’라고 말해 시민적 참여를 핵심 내용으로 제시했습다. 이후 문장들에서 ‘is not a 
replacement for citizen responsibility’, ‘responsibility of all citizens to be active 
participants is therefore diminishing’과 같은 내용을 언급하여 3번째 문장을 뒷받힘하고 있습
니다.

http://bit.ly/3uGc0LS
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▶ 1번 선지를 선택한 경우 
① 글을 정확하게 안 읽은 케이스. Urban institutions, citizenry, urban based society 등의 지문 
속 단어를 보고, 선택지의 ‘도시’만 보고 찍은 경우.
② ’정부의 개입’이나 ‘관여’ 등의 키워드는 캐치했으나 그것을 긍정적으로 다루었는지 혹은 부정적으로 
다루었는지, 또는 그것이 시민들의 참여와 어떤 관계가 있는지 파악하지 않고 선지로 직행한 경우. 글
의 큰 흐름 방향성을 캐치하는 역량 필요.
③ ’urban institutions of government have evolved to offer ~’ 부분을 잘 해석을 해본다면 이
미 도시의 정부 기관등은 다양한 수준의 서비스를 제공하고 있음. 현재 이미 그렇게 진화된 상태라는 
것을 의미하는 현재 완료 시제를 적절히 해석하지 못하고 성급하게 키워드만 캐치한 경우에 해당.

▶ 2번 선지를 선택한 경우 
① Administration 이후에 taxation, fee, money for services같은 단어에 사로잡혀서 문제를 푼 
경우로, 문장을 읽지 않고 단어에만 집중해서 읽은 경우입니다.
② 앞의 설명에 너무 사로잡힌 채 뒷 부분에 등장하는 글의 성격을 놓친 케이스입니다. 단어 같은 작
은 세세한 요인들에 휘둘리지 않고 글의 큰 흐름을 캐치할 수 있어야 합니다. 이 글의 경우에는
‘Governmental substitution for citizen duty and involvemen can have serious 
implications.’ 문장을 중요하게 캐치할 수 있었어야 합니다. 정부 / 보조금 이라는 키워드가 등장하지
만 뒤의 서술어구를 보면 부정적인 의미를 담고 있음을 알 수 있습니다. 해당 문장을 잘 해석하기 위
해서는 긴 주어구의 범위를 파악하고 뒤에 이어지는 짧은 서술어구를 찾을 필요가 있습니다.

▶ 3번 선지를 선택한 경우 
① 위와 동일하지만 세부적으로는 “시민의 참여를 강화하기 위해” 부분을 간과하고 읽은 경우입니다. 
선지도 올바르게 읽을 필요가 있습니다. 선택지 내용 중 일부만 지문 내용과 연관될 경우 오답을 고르
는 경우가 생깁니다. 글의 주제는 시민의 참여를 강화하는 것과는 관련 없습니다.
② 우선적으로 글의 목적을 파악하지 못한 경우입니다. 해당 글은 현행 상황을 설명한 글이지 선지 처
럼 ‘~를 해야 한다’ 라는 필요성을 주장하는 글이 아닙니다. ‘시민의 참여가 줄어들고 있다’에서 시민의 
참여를 강화해야 한다라는 주장을 도출한 것은 과도한 본인 주관의 개입이라고 볼 수 있습니다.

▶ 4번 선지를 선택한 경우 
① 3번 선택지와 유사하게, 선택지의 일부 어휘가 지문에서 언급되었다는 이유로 답이라 생각하는 오
류입니다. 단지 시민의 참여가 줄어드는 부분에 대해 우려가 담긴 어조를 가졌을 뿐입니다.

따라서 정답은 5번입니다.

02 오답 선택지 별 약점

http://bit.ly/3uGc0LS
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2. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.
Green products involve, in many cases, higher ingredient costs than those of 
mainstream products. Furthermore, the restrictive ingredient lists and design criteria 
that are typical of such products may make green products inferior to mainstream 
products on core performance dimensions (e.g., less effective cleansers). In turn, the 
higher costs and lower performance of some products attract only a small portion 
of the customer base, leading to lower economies of scale in procurement, 
manufacturing, and distribution. Even if the green product succeeds, it may 
____________ the company's higher-profit mainstream offerings. Given such 
downsides, companies serving mainstream consumers with successful mainstream 
products face what seems like an obvious investment decision. They'd rather put 
money and time into known, profitable, high-volume products that serve populous 
customer segments than into risky, less-profitable, low-volume products that may 
serve current noncustomers. Given that choice, these companies may choose to 
leave the green segment of the market to small niche competitors.

① Reorganize C유형
② Deny D유형
③ Underestimate D유형
④ Cannibalize (O)
⑤ Improve C유형

 

▶ 1번 선지를 선택한 경우 : 첫 문장에 담겨있는 전제에 대해 인지하지 못한 경우, 즉 첫 문장을 제
대로 이해하지 못한 경우입니다. 한 제품의 성공이 다른 제품의 매출을 재구성할 수는 있겠으나, 첫 문
장의 맥락에 따라 친환경 제품이 친환경적이지 않은 제품보다 비용이 높다는 말로 미루어 볼 수 있는 
점은 친환경적인 제품이 주된 상품에 끼치는 영향에 대해 부정적인 뉘앙스를 가지는 것이 타당합니다. 
Reorganize는 다소 중립적인 단어이기 때문에 정답일 확률이 낮습니다.

[풀이의 핵심] 지문 초반부에 친환경 제품이 비용 효율성이 떨어진다는 내용을 담고 있습니다. 이
후, 빈칸이 있는 문장에서 ‘Even if’의 표현을 써서 논리를 확장하고 있습니다. ‘Even if’라는 표현
이 반전을 주는 표현이라고 생각할 수 있으나, 극단적인 경우에도 본인의 주장을 고수할 때 쓰는 
표현입니다. 따라서 빈칸에 들어가야 할 단어는 문단 전체의 핵심 내용을 압축하는 단어여야 합니
다. 이러한 점에서 빈칸 문제는 주제/제목 문제와 크게 다르지 않다고 볼 수 있습니다.

02 오답 선택지 별 약점

01 핵심을 파악하는데 어려움을 겪는 유형 / 단어를 잘 모르는 유형

http://bit.ly/3uGc0LS
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또한 접속사들의 의미에도 주의를 기울여야 합니다. 접속사는 생각보다 독해에 큰 힌트를 제공해줍니
다. 첫 3문장의 흐름을 이해한다면 첫번째 문장에서 놓친 부분들도 충분히 커버가 가능합니다. 
‘Futhermore'’이라는 접속사는 앞 문장의 내용에 추가로 덧붙여서 말하겠다는 의미를 담기 때문에 동
일한 맥락의 글이 계속 이어짐을 의미하며 ‘In turn’ 은 ‘결과적으로’라는 의미로 앞의 문장들을 wrap 
up해서 그로 인해 초래된 결과를 의미합니다. 이 세문장의 큰 흐름만 발견해도 부정적인 뉘앙스를 함
축하고 있음을 알아낼 수 있어야 합니다.

▶ 2번 선지를 선택한 경우 : 빈칸이 있는 문장을 제대로 읽지 않는 습관이 있습니다. 한 제품의 성공
이 다른 제품을 거부하는 것은 논리상 말이 되지 않습니다. 거부의 주체는 행위할 수 있는 개인, 동물, 
혹은 집단입니다. 앞 문장들과의 유기적인 흐름 속에서 ‘It’이라는 대명사가 가리키는 바를 명확히 찾아
서 주체를 정확하게 인식할 필요가 있습니다.

▶ 3번 선지를 선택한 경우 : 위와 같습니다. 저평가의 주체는 반드시 행위할 수 있는 개인, 동물, 혹
은 집단입니다

▶ 5번 선지를 선택한 경우 : 1번 선지와 같습니다. 글이 주는 정보와 그로부터 알 수 있는 것들에 
좀더 주의를 기울일 필요가 있습니다.

따라서 정답은 4번입니다.

http://bit.ly/3uGc0LS
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3. 다음 글의 주제로 가장 적절한 것은?
Ancient people explained their world using stories known as myths. The Bakuba 
people of central Africa thought the world was formed when a giant was sick. The 
ancient Romans believed that storms and earthquakes were caused when Neptune, 
the god of the sea, was angry. Then from about 2,500 years ago, Greek 
philosophers such as Thales of Miletus and Aristotle began to question the workings 
of the universe based on what they could see around them. They were the first 
people in recorded history to think as scientists, building knowledge by observing 
natural phenomena. Thinkers made new discoveries and developed new theories in 
other parts of the ancient world, too, including Egypt, India, and China. Although 
some of the ideas of these pioneers were later proved wrong, their revolutionary 
ways of thinking laid the foundations of modern science.

① the role of myths in history A유형
② the power of philosophers C유형
③ the significance of scientific research C유형
④ the origin of modern science (O)
⑤ the interaction between ancient people and science B유형

01 문제 풀이에 주관을 반영하는 유형 / 핵심을 파악하는 데 어려움을 겪는 유형

[풀이의 핵심] 해당 문제는 주제를 찾는 문제입니다. 다양한 예시로 이루어져 있는 지문이라 지문 
자체의 난이도는 그다지 높지 않았지만 선지가 다소 헷갈릴 수 있었습니다. 마지막 문장까지 꼼꼼
히 읽은 학생들은 ‘foundations of modern science’를 보고 정답을 찍을 수 있었을 것입니다. 
그러나 지문을 대충 훑는 학생들은 오선지를 골랐을 수 있습니다.

▶ 1번 선지를 선택한 경우 : 신화의 역할은 딱 글의 초반부까지만 나오고 글의 주제와는 관련이 없습
니다. 글의 도입부만이 주제를 결정하는 것이 아니라, 중간 부분, 끝부분을 함께 검토해야 정확한 주제
를 알 수 있음을 명심해야 합니다. 글 중간에 주제가 전환되거나 반전되는 경우도 있다는 것을 잊지 
맙시다. 해당 글에서는 ‘Then from about 2,500 years ago~’ 부터 본격적인 글의 전환이 시작됩니
다.
▶ 2번 선지를 선택한 경우 : 과학자처럼 생각하는 방법을 제시하는 것이 철학자들이 해낸 업적에 대
한 이야기라고도 볼 수 있겠으나, 진짜 주제인 현대 과학의 기원에 비하면 설명되는 비중이 작습니다. 
글 일부에서만 언급된 내용을 주제로 오해하면 안 됩니다. 커다란 키워드는 잘 캐치하였으나 세부적인 

02 오답 선택지 별 약점

http://bit.ly/3uGc0LS
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내용의 디테일을 잡지 못한 케이스.
▶ 3번 선지를 선택한 경우 :“과학”이라는 키워드가 주제이긴 합니다만 과학의 중요성이 무엇인지 묻
는 선지를 골랐다는 것은 신화와 비교해서 그 중요성을 미루어 짐작(글에 없는 내용을 혼자 생성) 한 
케이스입니다. 글의 내용을 정확히 파악하고자 하는 노력이 필요합니다.

▶ 5번 선지를 선택한 경우 : 3번 선지와 유사합니다. 몇몇 사람들이 과학에 영향을 미친 부분에 대해 
다루긴 하지만 “ancient people”과의 상호작용이라고 말하기 위해서는 고대인 전체에게 어떤 영향을 
주었는지에 대한 내용이 필요합니다. 그보다는 과학 그 자체의 발생에 대한 내용이므로 해당 선지는 
정답이 아닙니다.

따라서 정답은 4번입니다.

공부 효율을 3배 이상 높이는 TIP 

▶ 위의 해설들을 보시면 아시겠지만, 주제/제목 유형의 오답 선택지는 지문에서 설명된 부차적인 
(덜 중요한) 어휘들을 포함하여 만들어지는 경우가 많습니다. 따라서 이런 유형에서 실수가 많다면, 
선택지를 절반으로 쪼개서 검토하는 것이 실수를 줄이는 방법이 될 수 있습니다. 3번 선택지의 경
우 significance + scientific research로 이분화할 수 있습니다. 그럼 ‘과학적 연구는 나왔는데, 
이 글이 그거에 대한 중요성을 다룬 글인가? 아니네’라는 사고를 좀 더 쉽게 할 수 있습니다. 즉, 
‘언급된 내용’과 ‘주로 설명된 내용’을 선택지의 분할을 통해서 의식적으로 더 잘 구분할 수 있게 
만드는 거죠.
▶ 요지, 주제, 제목 유형의 경우에는 글을 읽고 선지를 보고 답을 골라본 후, 역으로 검토를 해보
는 과정을 거쳐보시는 것을 추천 드립니다. 해당 글의 경우 ‘the power of philosophers’ 선지
를 골랐다면 이번에는 이 선지를 주제로 하는 글을 머릿속으로 재구성해보세요. ‘철학자들의 힘’ 을 
주제로 한 글은 아무래도 당시 이들이 가진 권위와 지위를 강조하는 글이겠죠? 하지만 해당 글은 
그런 내용을 다루지 않으니 답이 될 수 없습니다.

http://bit.ly/3uGc0LS
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4. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.
A good way to understand the story invention process is to observe it firsthand. 
Unfortunately, when people create a new story, we have difficulty knowing exactly 
how they found the various pieces of the story they are telling. We cannot easily 
know what has been invented out of thin air and what has been adapted from 
prior experiences or other stories. We can reasonably assume, however, that true 
creation can hardly exist with respect to stories. Every story we tell has to 
____________. Of course, the better we are at telling stories, the better we are at 
giving them the appearance of being complete fiction. This can mean that even we 
as tellers see the story as fictional, not realizing the adaptation process that we 
ourselves have used. Even stories that are pure fantasy are adaptations of more 
realistic stories where certain constraints of the real world are relaxed.

① be used as a guide to create a new story C유형
② have its basis in something that we have already experienced (O)
③ know how to tell a true story A유형
④ be made into a complete fictional story C유형 
⑤ have its own anecdotes and implications B, D유형

01 핵심을 파악하는 데 어려움을 겪는 유형 / 단어만 읽고 문맥을 파악하지 않은 유형

[풀이의 핵심] 빈칸 문제는 빈칸 주변의 맥락을 살피는 것이 중요합니다. 해당 문제는 빈칸 전 문
장인, 4번째 문장을 잘 살피는 것이 중요했습니다. ‘true creation can hardly exist’라고 언급하
여 모든 스토리는 출처를 가지고 있다고 주장하고 있습니다. 나아가, 빈칸 뒷 문장은 ‘Of course’
로 시작한다는 점에서 빈칸의 내용과 얼핏 반대되는 내용이 나올 것임을 추측할 수 있습니다. 실컷 
A를 주장하다가 “물론, B로 보일 수도 있어~” 라고 얘기하는거니까요.

02 오답 선택지 별 약점  

▶ 1번 선지를 선택한 경우 : 해당 선지를 선택한 경우 빈칸 주변의 문장, 특히 이 경우에는 빈칸 뒤
의 문장에 지나친 관심을 준 경우입니다. 빈칸 문제는 언제나 글의 주된 요지와 맥을 같이하기 때문에, 
글의 주제와 전혀 반대되는 내용을 가진 해당 선지는 가장 확실한 오답입니다.
 또한, 빈칸 주변에 however가 있는 경우에는 그 주변 문맥을 꼼꼼히 파악하는 것이 중요합니다. 바
로 앞 문장에서 큰 힌트를 얻어야 하는데, 중간에 삽입된 ‘however’로 해석 경로를 방해 받아 멘붕이 
온 경우 / that 절을 잘 해석하지 못해 우리가 가정하는 내용을 캐치하지 못한 경우 / hardly’가 빈도
부사 중 굉장히 낮은 빈도를 의미하여 부정의 의미와 가깝다는 점을 캐치 못한 경우에 제대로 된 해석
을 할 수 없을 것입니다. 이로 인하여 익숙한 단어들이 등장한 해당 선지를 그냥 고르고 넘어갔을 확

http://bit.ly/3uGc0LS
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률이 높습니다.

 공부 효율을 3배 이상 높이는 TIP 

▶ 빈칸 문제의 경우 고난도로 ‘여겨지는’ 분위기 때문에, 몇몇 문장만 보면 풀 수 있다는 식의 
‘스킬’이 많이 퍼져있는데 혼자서 독해력을 늘리는 공부를 하고 싶으면 절대 이렇게 공부를 하면 
안 됩니다. 그런 스킬을 애매하게 알고, 어휘력도 애매하고 독해력도 애매할 경우 이런 선택지를 
찍는 오류가 자주 생깁니다. 글 도입부, 중간, 끝부분의 내용 전개를 명확히 파악하는 것이 모든 
독해 문제를 푸는 기본 원리임을 잊지 맙시다. 기본 독해 실력을 키우고, 스킬을 나중에 익히면 빠
르게 풀 수 있습니다.

▶ 3번 선지를 선택한 경우 : 빈칸이 있는 문장을 제대로 읽지 않는 습관이 있습니다. 어떤 이야기가 
진짜 이야기를 할 줄 안다는 말은 문맥상 이상합니다. “안다”는 것의 주체는 행위할 수 있는 개인, 동
물, 혹은 집단입니다.
▶ 4번 선지를 선택한 경우 : 1번 선지와 동일합니다. 글이 하고 싶은 말에 대해 우선적으로 살피는 
기초적인 습관이 필요합니다. 해당 선지를 골랐다는 것은 바로 뒷 문장에 등장하는 ‘complete 
fiction’ 표현에 단순히 넘어가버렸을 가능성이 있습니다.

▶ 5번 선지를 선택한 경우 : 이야기가 실제 사건과 연관이 있다는 큰 주제와는 아무 연관 없는 선지
입니다. 이 선지를 고른 경우 anecdote, implication등의 단어에 대한 숙지가 낮아서일 가능성이 매
우 높습니다. 어휘력을 우선적으로 키울 필요가 있습니다.
 만일, anecdotes와 implications의 뜻을 알고 있음에도 이러한 선지를 선택했다면 이는 ‘확장된 추
론’을 한 경우에 해당합니다. 글에서는 어떠한 스토리가 그 자체만의 함의를 ‘가져야 한다’라고 당위를 
주장한 바가 없습니다.

따라서 정답은 2번입니다.
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5. 주어진 글 다음에 이어질 글의 순서로 가장 적절한 것을 고르시오.

① (A) - (C) - (B) E유형
② (B )- (A) - (C) E유형
③ (B) - (C) - (A) (O)
④ (C) - (A) - (B) E유형
⑤ (C) - (B) - (A) E유형

01 독해에 필요한 문법 개념이 부족한 경우

[풀이의 핵심] (A)의 ‘The most dishonest approach’에서 비교급 표현을 잡아냈다면 쉽게 풀릴 
수 있는 문제입니다. (C)와 비교했을 때, 최고급 표현을 쓰기 전에 일반적인 경우에 대해 짚고 넘
어가는 것이 더 자연스럽기 때문입니다. 나아가, 지문의 핵심 주장이 (B)의 ‘However’ 다음에 위
치했다는 것은 알고 갑시다!

▶ 1번 선지를 선택한 경우 : ‘방식’에 대한 이야기가 나오고 있습니다. 하지만 첫 문장에서는 ‘방식’이 
언급되지 않았죠. 여기서 가장 큰 힌트는 ‘The’라는 관사입니다. 이는 앞에서 이미 언급된 적 있는 표
현을 다시 언급할 때 사용되기 때문에 첫 등장 시 사용되지 않습니다. 때문에 해당 선지는 ‘The 

Readers have a right to expect that the quotations used in news stories will 
fairly depict the range of viewpoints on the subject.

(A) The most dishonest approach is to twist a quotation so that it seems to say 
something very different. For example, if the quotation were "I initially had 
some reservations about the program, but after examining it closely I 
believe it is excellent," a dishonest reporter might merely say that the 
person expressed "some reservations" about the program.

Unbiased reporters strive to meet that standard. However, biased reporters 
try to advance their own personal opinions.

(B)

(C) One way is to include numerous strong quotations on their side of the 
issue and only one or two, preferably weak, quotations on the other side. 
A more blatant approach is to include no opposing quotations at all and 
thus create the impression that no responsible person would take the 
opposing side of the issue.

02 오답 선택지 별 약점
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most dishonest approach’라는 네 단어만 보고 버릴 수 있어야 합니다.
▶ 2번 선지를 선택한 경우 : 비교급의 활용에 대해서 제대로 알지 못한 경우입니다. One way, a 
more, the most의 순서에 대한 기본적인 인지가 더 필요한 것으로 보입니다. 해당 표현을 모르더라
도 내용을 보고 그 심도에 따른 논리를 파악할 수도 있는 부분인데, 그 부분에 있어서 글의 내용과 논
리에 대한 인지를 키우는 습관이 필요합니다.
▶ 4번 선지를 선택한 경우 : 내용상으로 아직 ‘방식’에 대한 설명이 나올 수 없습니다. 첫 문장에서는 
독자들이 인용문에 대해 기대하는 권리를 언급하고 있습니다. 이어서 C가 문맥적으로 맞기 위해서는 
one way 뒤에 나오는 방식이 독자들이 인용문에 대해 기대할 권리와 연관되는 설명이 나와야 할 것
입니다. (물론 그 권리를 가지는 방식이 나올 수 없는 구조이긴 하지만) 하지만 C의 one way에서 이
어지는 내용은 기자가 글을 쓰는 방식에 관련된 내용입니다. 전혀 다른 주제를 다루고 있기 때문에 C
가 나올 수 없습니다.  
▶ 5번 선지를 선택한 경우 : 4번 선지와 동일하게 C로 시작될 수 없습니다. 또한 B 이후의 내용들은 
모두 편향적인 기자들에 대한 설명입니다. C와 A의 내용이 어떤 내용이 나와야만 이어질 수 있는지에 
대한 사고를 하지 않은 결과로, 단순 해석을 넘어서 글을 이해하려는 습관이 필요합니다
C 뒤에 A가 나오는 흐름에 대해서는 2번 선지와 동일합니다.

따라서 정답은 3번입니다.
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6. 글의 흐름으로 보아, 주어진 문장이 들어가기에 가장 적절한 곳을 고르시오.

 It is commonly believed that play is an essential part of developing and honing 
future predatory skills, but experiments have shown that this is not necessarily 
true.( ➀ ) Cats become competent predators through a variety of different 
experiences, and many different factors contribute to the development of predatory 
skills.( ➁ ) Some kittens take a long time to become good at catching prey, and 
others are skilled predators from an early age, but these individual differences do 
not generally continue throughout life, and kittens that are poor predators have 
generally caught up by the time they become adults.( ➂ ) Experiments have shown 
that predatory skills can be improved by early experience, and for a kitten to learn 
to kill prey, the experience does not necessarily have to be "hands on."( ➃ ) It 
seems that simply watching the mother or another cat kill a rat is enough to teach 
a kitten how to deal with live prey.( ➄ ) When dealing with live prey, kittens tend 
to follow their mother's selection, and willingness to try new foods is also strongly 
influenced by the mother.

 

▶ 1, 2번 선지를 선택한 경우 : 문제를 읽지도 않고 찍은 것에 가깝다고 볼 수 있겠습니다. 
① 첫 문장에는 고양이가 언급도 되지 않았습니다. 때문에 the 관사를 사용하여 고양이를 나타내는 박
스 속 문장은 들어올 수 없습니다.
② 첫 문장은 ‘놀이가 동물 잡아 먹는 기술 발전에 꼭 필요하다고 믿어졌으나 꼭 그런 것은 아니다.’라
고 간단히 해석할 수 있습니다. 그리고 이어서 고양이가 놀이가 아닌 다른 방식으로 기술을 발전시키
는 사례들이 나옵니다. 하지만 우리는 이 곳에서 ‘observational’와 관련된 특징을 찾을 수 없고, 그 

 This observational learning is facilitated if the cat performing the act is familiar 
to the observer cat.

01 단어만 읽고 문맥을 파악하지 않은 유형 / 독해에 필요한 문법 개념이 부족한 경우

[풀이의 핵심] 해당 문제는 논리 흐름의 어색함이 아닌, 순수하게 문장의 위치를 찾아야 하는, 적은 
빈도로 등장하는 문제입니다. 이 문제를 풀기 위해서는 주어진 문장의 “this(혹은 this 
observational learning)”가 어떤 것을 의미하는지 면밀히 살필 수 있어야 합니다. If 뒤에 나오는 
조건을 충족하는 어떤 행위가 this로 대표될 수 있는지를 알아야 했으며, 사실 삽입 유형을 틀리는 
이유는 대부분, 지문 전체의 내용을 이해하는 것을 포기하고 단어 위주로 읽었기 때문입니다.

02 오답 선택지 별 약점
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행위를 따라할 다른 고양이 주체도 등장하지 않았기 때문에 고를 수 없습니다.
▶ 3번 선지를 선택한 경우 : 역시 1, 2번 선지를 고른 경우와 비슷합니다. 앞의 문장에 관찰, 배움 
등에 관한 언급이 없습니다
▶ 4번 선지를 선택한 경우 : 선택할 수는 있었으나, 4에 주어진 문장이 들어갈 경우 “hands on”에 
해당하는 추가 설명인 4뒤의 문장과 앞의 문장 사이에 주어진 문장이 들어감으로 인해서 전체적인 흐
름을 해치게 됩니다. 즉 4번을 선택한 사람은 뒤의 문장까지 살피지 못하고 다소 급한 마음으로 선지
를 골랐을 것으로 생각되며, 삽입 문제의 모든 글은 맥락으로 완성된다는 것을 인지하고 뒤의 내용을 
읽지 않고 넘어가는 습관을 고치도록 노력해야 합니다. 추가적으로 2번을 고른 경우와 마찬가지로 
‘observational’와 관련된 특징이 전혀 등장하지 않습니다.

따라서 자연스러운 위치는 5번입니다.

공부 효율을 3배 이상 높이는 TIP 

▶ 1~3번을 선택한 경우에는 글 전체를 이해하려는 노력을 해야 합니다. 이 방법은 어휘력을 높이
는 것일수도, 이미 아는 어휘로만 구성되었다면 문장 중 쉬운 어휘만 이해하고 대강 넘기는 습관을 
고치고, 문장 전체를 꼼꼼하게 이해하려는 태도 교정이 될수도 있습니다. 둘 다 갖춰졌다면 독해시
간의 부족으로 인한 찍기일수도 있습니다. 어휘와 태도가 올바른데 시간이 부족하다면 이 글에 사
용된 구문이나 어법들을 정확히 설명할 수 있는지까지 검토해봅시다. 대부분 이 안에서 여러분의 
문제가 발견되고, 이 문제뿐만 아니라 다른 문제에도 이렇게 사후부검을 하면 대부분의 개선점을 
쉽게 확인할 수 있습니다. 복잡해 보이시나요? 한줄만 외우면 됩니다. 

어휘력 → 글 읽는 태도 → 구문 → 어법 
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3분수능, 누구인가요?

3분수능은 "공부시간을 줄여주는 강의사이트"입니다.

 
공부시간을 줄여준다니,
조금 이상하게 느껴지시나요?

 
저희는 공부시간의 총량을 절반으로 줄이면서
성적은 높일 수 있는 방법이 있다고 생각합니다.

 
방법은 간단합니다.
인강 보는 시간을 대폭 줄여야합니다.
그 시간에 자습하면 성적은 무조건 상승합니다.

 
학생들이 인강의 본질을 왜곡하는 경우가 많습니다.
공부하다가 막막해서 인강을 보는 것이 아니라,
습관적으로 인강을 봅니다.

 
그러나, "인강의 존재 이유"가 무엇일까요?
인강은 혼자 공부하다가 막히는 부분이 있을 때
그 막막함을 해소하기 위해 보는 겁니다.
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http://bit.ly/3YfSIdP
http://bit.ly/3YfSIdP
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어느 순간부터 학생이 주체적으로 인강을 취사선택 하는게 아니라
인강이 학생의 공부패턴을 지배하고 있습니다.
학생들이 인강을 대하는 태도가 주객전도 된 거죠.
 
 
그래서,
 

3분수능은 짧은 강의시간 안에 핵심만 담았습니다.
강의 당 10분 내외로 구성되어 있고
1주만에 완강할 수 있도록 커리큘럼을 만들었습니다.
 

여러분은
정말 필요한 강의만 골라서 수강하세요.
강의 보는 시간을 줄이고
혼자 공부하는 시간을 늘리세요.
시간을 효율적으로 쓴 여러분은 금방 성적 상승을 할 수 있습니다.
 

그렇기에, 3분수능은 단순히 강의를 파는 회사가 아닙니다.
혼자 공부할 수 있는 시간을 만들어주는, 시간을 파는 회사입니다.
 

3분수능에서 시간으로 역전하세요.

▲ 사이트 바로 가기

http://bit.ly/3uGc0LS
http://bit.ly/3YfSIdP

